



廖沟河景观。

走进济宁高新区,绿意盎然,如诗如画,一抹抹流动的美丽,让这座科技之城、创新之城焕发着活力与青春。华灯初上,漫步在美丽的洸府河畔,行走于被绿荫环抱的廖沟河公园,顿时淡忘了烦恼。名副其实的东部绿洲,为这座城市又增添了一份生机。

## 济宁高新区

# 科技之城,东部绿洲

本报记者 马辉

### 廖沟河公园 免费车供市民游览

位于济宁城区东部的廖沟河湿地公园,如今已成为科技新城核心区标志性生态景观。为了方便广大市民感受科技新城的变化,济宁高新区专门在这里配备了10辆电动观光车,每周六、周日分时段为市民提供免费游园服务。在济宁高新区即将迎来建区20周年暨晋升国家高新区两周年之际,高新区特推出了“游新城”活动。为了方便广大市民游园,每周六、周日上午9点到11点、下午3点半到5点半之间,市民可免费乘车游玩。

据了解,廖沟河湿地公园位于

科技新城核心区,总面积2.78平方公里,分为南区和北区两部分。其中,一期工程于2010年6月建成开放,二期工程于2011年7月建成开放。昔日的廖沟河河道狭窄、排水不畅,周围垃圾遍地、杂草丛生,一度是上游生活污水和工业废水的“蓄水池”。今日的廖沟河经过疏浚和导污处理,配以多种植被绿化和人文小品点缀,已成为科技新城核心区标志性生态景观。

### 漫步洸府河沿岸 闻鸟语花香,观河流之美

在美丽的杨家河公园,花红柳绿的景象映入眼帘,公园的小路曲径通幽,可谓一步一景,山石、树木、

盆景、月季、紫薇、松树、风车、小桥、流水,优美的景色和景观悉数展现在眼前,如在画中游。

杨家河公园是高新区打造东部绿洲的重要组成部分。该园于2009年7月规划建设,总投资3500万元、面积520余亩,主要包括生态林工程、浅水湿地工程、河道两岸绿化景观工程、灯光工程、道路桥梁工程等几大部分。经过9个月的紧张施工建设,这个曾经堆放生产垃圾的废弃土地已摇身变为市民休闲娱乐的“天然氧吧”。这里既有北方公园的大气、宽广,又有南方庭园的精细、雅致。一草一木一灯光、一石一水一小品,无不透着股灵气,徜徉其间,赏心悦目。五一期间,这里每天都吸引近

万名市民前来参观游览。老人们安详自得的神态,孩子们活泼欢快的笑声,一个个自发的群体健身活动,赋予了济宁东部城区以活力和欢乐。

滨河公园景观带以洸府河上下游沿岸为主线,全长3.4公里,于2008年8月完成了升级改造,以全新的姿态展现在济宁市民的面前。经过一系列绿化工程的实施,包括银杏、国槐、雪松、皂角、白皮松、合欢、龙柏等数十个品种的植被现在已生长得格外茂盛,在清澈河水的映衬下,沿河景观一眼望去,显得格外漂亮。此外,凯赛大桥及金宇路桥下铺设的4000余平方米彩砖及4座小型广场,也成了供游人休憩游玩的好去处。